

Издается
с 4 июля
1918 года

ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ

23.12

2025

Вторник

№ 145/21095

denresp.ru

РАВНЕНИЕ НА ФЛАГ

В Индустриально-технологическом колледже чествовали волонтеров с. 2



КАК БОРОТЬСЯ С БАКТЕРИЯМИ

В линейке антибиотиков насчитывается более 15 различных групп лекарственных средств с. 3

ВПЕРЁД, ЗАРЕ НАВСТРЕЧУ!

В честь 20-летия молодежного крыла «Единой России» прошел форум с. 3



ВЕЛИЧИЕ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Умар Ижаев ощущает ответственность не только за себя, но и за окружающих с. 3

Итоги года с Владимиром Путиным

Главное с прямой линии, которую смотрела не только Россия

Тема дня

Владимир Путин в очередной раз ответил на вопросы граждан и журналистов в рамках традиционной прямой линии «Итоги года с Владимиром Путиным», совмещенной с большой пресс-конференцией. Прямая линия продолжалась более 4,5 часов и охватила почти все ключевые темы, волнующие страну и мир.

В ходе разговора — напряженного, местами жесткого, но всегда концептуального — прозвучали четкие позиции России по войне на Украине, мирным переговорам, европейской политике, экономике, а также — очень редкие для официальных выступлений главы государства размышления о будущем страны через столетия. Поступило более трех миллионов вопросов, присланных заранее.

Война или мир?

Главная тема прямой линии была очевидна еще до начала эфира. Большинство обращений касались конфликта на Украине. И первый вопрос, прозвучавший в студии, был сформулирован максимально просто: «Всё-таки война или мир?»

— Россия хочет завершить конфликт мирными средствами, но только на основе тех принципов, которые были сформулированы еще летом прошлого года. И главное — при устранении первопричины. Эта формула повторялась не раз и не два: без изменения архитектуры безопасности никакого «мира ради мира» не будет, — сказал глава государства.

Президент отдельно подчеркнул: после освобождения Курской области стратегическая инициатива перешла к россий-



Прямая линия охватила почти все ключевые темы, волнующие страну и мир

ской армии. По его словам, наступление идет по всей линии боевого соприкосновения.

— Северск, Красный Лиман, Константиновка, Мирноград, Гуляйполе, — перечислил Владимир Путин.

Звучала и цифра, редко произносимая публично: около 700 тысяч человек сейчас участвуют в боевых действиях. Это уже не «операция», а война большой

сторны, втянутой в долгую конфигурацию.

Выборы на Украине

Отдельный блок разговора — украинская власть. Путин избегал личных выпадов, но метко был по главному — легитимности. Идею внешнего управления он назвал гипотетической, но сразу добавил: «над

ней можно было бы подумать». Особенно — на фоне коррупционных скандалов. Это была скопее неугроза, а обозначение сценариев, которые еще недавно считались невозможными.

Что касается выборов, позиция Кремля прозвучала неожиданно жестко: провести их можно. Россия сама проводила выборы в кула более сложных условиях. Москву готова подумать о гарантиях

безопасности, вплоть до отказа от ударов в день голосования.

Но здесь же прозвучала ключевая оговорка: если выборы нужны лишь для того, чтобы остановить российское наступление, — это «неправильный выбор». И еще одно требование, о котором раньше почти не говорили вслух: право голосовать должны получить украинцы, находящиеся на территории России.

Пожалуй, это уже не риторика войны. Это подготовка к разговору о будущем устройстве.

Где проходит красная линия

Один из самых жестких моментов прямой линии — ответ на вопрос о возможности нынешних военных операций.

»

с. 2

За каждым словом — действие

В Черкесске подвели итоги конкурса «Общественное признание», впервые организованного Общественной палатой региона

Инициатива

На сцене республиканской государственной филармонии чествовали соотечественников, чьи деятельность и инициативы заслужили самую высокую оценку — оценку общества.

По замыслу организаторов конкурс «Общественное признание» направлен на выявление лучших проектов и практик, способствующих решению социальных проблем и улучшению качества жизни населения. Это знак большой благодарности и уважения настоящим героям нашего времени — волонтерам, деятелям культуры, врачам, педагогам, предпринимателям и многим другим, чьи энергия, доброта и профессионализм делают нашу республику лучше и краше.

В мероприятии приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства КЧР Марат

Хубиев, председатель комитета Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесии по национальной политике, внешним связям, делам некоммерческих организаций и СМИ Науруз Темрезов, а также представители органов законодательной, исполнительной власти, гости и жители нашей республики.

Еще больше интересных новостей на сайте denresp.ru

»

из нас, — эти теплые слова прозвучали в адрес виновников торжества.

Награды вручались в нескольких номинациях: «Открытые сердца», «Общественный контроль», «Созидатель мира и согласия», «Лучший социальный проект года», «Знание — сила» и т. д. Среди награжденных — генеральный директор ООО «ДиоСтрой» Аслан Баков (номинация «Социально-ответственный бизнес») за реализацию социальных проектов, включая создание мемориального комплекса в ауле Жако. Магомед Катчев, предприниматель, отмечен за вклад в создание системы 112, обеспечивающей безопасность населения. Благотворительный фонд «ДоброГорец» получил награду в номинации «Зашитник окружающей среды» за помощь детям и семьям в трудной жизненной ситуации и экологические инициативы.

с. 2

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

Итоги года с Владимиром Путиным

Главное с прямой линии, которую смотрела не только Россия

» С. 1 Путин сформулировал его предельно ясно: их не будет, если Запад начнёт относиться к России с уважением.

Дальше — без дипломатии. История с расширением НАТО, обещания «ни на дёйм» и последующие волны расширения были названы прямым обманом. Президент говорил об этом не как о прошлом, а как о причине нынешнего конфликта.

Отдельно он высмеял разговоры о якобы готовившимся нападении России на Европу, называя их чушью и объяснив их внутренними проблемами западных стран. По его версии, образ врага нужен для прикрытия экономических и социальных проблем.

При этом Путин подчеркнул: Россия готова работать с ЕС, и с Британией, и с США — не только на равных. И добавил фразу, которая явно была адресована европейским столицам: если сотрудничества не будет, Европа «постепенно будет исчезать».

Трамп, НАТО и большая игра

О Дональде Трампе Путин говорил неожиданно тепло, но без иллюзий. По его словам, американский президент искренне пытается завершить конфликт. Россия, подчеркнул он, пошла на непростые компромиссы, и утверждать, что Москва всё отвергает, — некорректно.

Фраза «мы на стороне Запада» стала, по сути, резонем этого блока. Разговор о НАТО получился особенно показательный. Путин напомнил: Россия не просто сотрудничала с альянсом — в своё время обсуждалась даже членство. Но каждый раз Москва приходила к одному и тому же выводу: её там не ждут.

Он отдельно остановился на фигуре генсека НАТО Марка Рюте, назвав его умным и эффективным, но усомнившись в его профессионализме из-за подготовки к войне с Россией. Противоречие, по словам Путина, очевидное: в стратегических документах НАТО Россия не указана врагом, но альянс к войне готовится.



Каждый из участников конференции старался задать свой вопрос Президенту страны

Особо жёстко прозвучало предупреждение о Калининграде и атаках на танкеры с российской нефтью. Любые угрозы, подчеркнул Президент, будут уничтожаться. Эскалация в таком случае выйдет на уровень, которого мир ещё не видел.

Европа и деньги: грабёж с последствиями

Тема замороженных российских активов в ЕС была одной из самых эмоциональных. Путин не подбирая формулировок: попытки изъятия средств он назвал грабёжом.

Он подробно объяснил, почему европейская схема «кредитов под залог активов» опасна, прежде всего, для самой Европы:

— Рост долга, подрыв доверия к

еврозоне, разрушение основ финансовой системы.

— Кражи — это тайное похищение имущества. А здесь пытаются сделать это открыто. Это грабёж... Чего бы они ни украли и как бы они это ни сделали, когда-то придётся отдавать, — сказал Путин.

Отдельно Путин пояснил свою резонансную фразу про «европейских подсвинков», подчеркнув, что речь шла не о конкретных людях, а об абстрактной группе.

Экономика: замедление как сознательный выбор

Экономический блок прямой линии был одним из самых насыщенных цифрами. Рост ВВП — 1% за год и почти 10% за триго-

да. Инфляция — около 5,7%. Дефицит бюджета — 2,6%, сплата снизить его до 1,6%.

— Снижение темпов экономического роста — это сознательный шаг. Это плата за сохранение качества экономики и макроэкономических показателей, — сказал Путин. Пожалуй, это тот редкий случай, когда власть не продаёт оптимизм, а объясняет ограничения.

По словам Владимира Владимировича, рост реальных зарплат — 4,5%, производительности труда — всего 1,1%. Этот разрыв Президент назвал проблемой, которую предстоит решать. Он подчеркнул низкий уровень госдолга и заявил, что бюджет сбалансирован на уровне 2021 года — то есть в «новой» логике. Это, по его сло-

вам, гарантирует выполнение социальных обязательств.

Отвечая на вопрос о налогах, Путин дал редкое обещание: конечная цель — снижение налогового бремени. Не сейчас, не завтра, но как стратегический ориентир.

Цифровой суверенитет

В финале прямой линии прозвучала неожиданно живая реплика одного из зрителей: «Надо передать про Украину». И Путин с ним согласился: «Надо заканчивать».

Это было, пожалуй, одно из самых точных попаданий в общественное настроение.

Говоря о цифровом развитии, Путин отметил, что Россия — среди нескольких стран с полно-

ценным цифровым суверенитетом и собственными платформами, в том числе мессенджером Мах. Он связал проблемы доступа к иностранным сервисам с политическими ограничениями и подчеркнул необходимость технологической независимости.

Поддержка семьи и демография

Говоря о внутренней повестке, Владимир Путин отдельно остановился на теме семьи, рождаемости и соцподдержки — не как на второстепенной, а как на стратегической.

— Это вопрос будущего страны, её развития и устойчивости. Мы должны сделать так, чтобы семья чувствовала реальную поддержку государства, — сказал он.

Армиды Кишмакова

остается безусловным приоритетом. В Карабаево-Черкесии мы закрепили это поручение в проекте бюджета на 2026 год. Продолжим синхронизировать региональные меры поддержки с федеральными. Особое внимание — многодетным семьям и вопросам демографии. Владимир Владимирович подчеркнул, что выполнение всех социальных обязательств

остается безусловным приоритетом. В Карабаево-Черкесии мы закрепили это поручение в проекте бюджета на 2026 год. Продолжим синхронизировать

региональные меры поддержки с федеральными. Особое внимание — многодетным семьям и вопросам демографии. Владимир Владимирович подчеркнул важность поддержки

семей с детьми, формирования ценности института семьи, продления ключевых действующих и старт новых социальных программ. Одной из таких мер господдержки станет « семейная выплата». Для нашей республики, где крепки традиции всех балловых семей, это стратегически важно. Мы продолжим строительство школ, детских садов с ясельными группами, модернизацию системы здравоохранения.

За каждым словом — действие

» С. 1 Главный внештатный эндоскопист Минздрава КЧР Идрис Аджиев удостоен награды в номинации «В здоровом теле» за развитие экспериментальной эндоскопической помощи детям. Региональное отделение «Волонтёров-медиков» отмечено за вклад в медицинскую профилактику и работу в период пандемии.

В номинации «Создавая будущее» студент СКГА Евгений Бачурин получил признание за создание патриотических видеороликов, которые транслировались на телеканалах и в социальных сетях, собирая аудиторию в сотни тысяч зрителей. Благодаря ему молодежь региона и всей страны видят, что патриотизм не просто слова, а живая связь между людьми.

— Мне нравится такая возможность самовыражения, где я могу поделиться с обществом своими интересами или подсветить наболевшие социальные проблемы, передать настроение, рассказать о каких-то позитивных инициативах, — говорит молодой человек.

Сопредседатель регионального исполнкома Народного фронта по КЧР Геннадий Жданов (номинация «Открытые сердца») награжден за помощь участникам спецоперации. Он не раз ездил в зону СВО с гуманитарным грузом, но считает это подвигом, а своим долгом.

— В 18 лет я тоже был в аналогичной ситуации, когда буквально

Кстати,

особенность регионального конкурса в том, что в КЧР только общественники определяли победителей — отдельных активистов и общественные организации. Организаторы выразили уверенность, что проведение конкурса «Общественное признание» станет традицией.

вально со школьной скамьи по-папски поделившись с обществом своими интересами или подсветить наболевшие социальные проблемы, передать настроение, рассказать о каких-то позитивных инициативах, — говорит молодой человек.

Сопредседатель регионального исполнкома Народного фронта по КЧР Геннадий Жданов (номинация «Открытые сердца») отмечен за вклад в медицинскую профилактику и работу в период пандемии.

В номинации «Создавая будущее» студент СКГА Евгений Бачурин получил признание за создание патриотических видеороликов, которые транслировались на телеканалах и в социальных сетях, собирая аудиторию в сотни тысяч зрителей. Благодаря ему молодежь региона и всей страны видят, что патриотизм не просто слова, а живая связь между людьми.

— Мне нравится такая возможность самовыражения, где я мо-

гу поделиться с обществом своими интересами или подсветить наболевшие социальные проблемы, передать настроение, рассказать о каких-то позитивных инициативах, — говорит молодой человек.

— Может быть, было за это время какое-то необычное обращение, которое вы запомнили?

— К нам обратился ветеран СВО с просьбой помочь вернуть телефон, который он, возвращаясь из госпиталя в Самаре, в спешке оставил на стойке регистрации в аэропорту. В тот же день наш социальный координатор связался с коллегами из Самарской области. Сотрудник этого филиала выехал в аэропорт, забрал телефон из багажа и отправил его транспортной компании в Чечню. Ветеран был очень доволен нашей оперативностью и тем, что к его просьбе отнеслись с пониманием.

— Помогает ли фонд получать направление на санаторное лечение, восстановление, реабилитацию?

— Да, безусловно. Фонд оказывает содействие ветеранам СВО в получении и медицинской реабилитации, санаторно-курортном лечении, на-

домном уходе, а также в адаптации жилых помещений под индивидуальные потребности инвалидов.

Кроме того, мы помогаем демобилизованным военнослужащим получить лекарства, медицинские изделия и технические средства реабилитации, включая высокотехнологичные протезы и протезно-ортопедические изделия.

— В этом году филиал активно занялся обеспечением ветеранов боевых действий средствами реабилитации...

— Фонд реализует

программу адаптации

жилых помещений для ветеранов СВО с инвалидностью.

В Карабаево-Черкесии сформированы списки нуждающихся, созданы комиссии из социальных координаторов и экспертов Всероссийского общества инвалидов, которые выезжают в районы и проводят обследования жилья. На сегодняшний день помочь уже получили 10 ветеранов, еще около 15 заявок находятся в работе.

Отделенное направление — обеспечение адаптивной одеждой.

Это одежда трех видов: летняя, зимняя и демисезонная. Есть и спортивные, и повседневные комплекты, всего 12 позиций.

Большинство ветеранов СВО с инвалидностью хотят продол-

жать работать, заниматься спортом, проводить время с семьей. Такая адаптивная одежда очень удобна, особенно для людей с ампутацией нижней конечности: в ней есть специальные потайные замки, удобные кнопки, липучки, которые позволяют самостоятельно переодеваться даже при использовании протезов. Сегодня 15 наших защищенных уже обеспечены индивидуально сшитой одеждой, они довольны.

— Марат Мухтарович, в соцсетях иногда встречаются просьбы помочь разыскать пропавшего без вести бойца.

— Да, такие обращения поступают. Социальные координаторы принимают родственников военнослужащих, которые более месяца не выходят на связь, помогают уточнить официальный статус, сопровождают сбор документов и организацию генетической экспертизы.

Обратиться можно даже без официального уведомления от воинской части, в любом филиале фонда проведут забор генетического материала, заполнят разыскную карту. Хочу отметить — все процедуры проводятся бесплатно. К сожалению, иногда родственники пропавших без вести или долго не выходящих из связей, бойцов предлагают «купить процесс» за деньги. Хочу предупредить — это мошенники, которые ничего для вас не делают, будут тянуть время и постоянно требовать все новые и новые денежные вливания.

— Как вы взаимодействуете с семьями погибших военнослужащих?

— Это одно из самых ответственных направлений, здесь невозможно формально подойти к делу. Мы сопровождаем семьи столько, сколько нужно: помогаем с оформлением поддержки, юридическими вопросами, выплатами, образованием детей, труда, социальным сопровождением.

Очень часто требуется психолого-педагогическая помощь, она организуется сразу. Но самое главное — дать людям ощущение, что они не остались один на один с бедой.

— И последний вопрос. Ваши планы на будущее?

— Мы всегда исходим из обращений людей. На постоянной основе проводим адресную работу с ветеранами и семьями погибших, планируем расширять программы реабилитации, адаптации жилья и обеспечения техническими средствами. Продолжим укреплять межведомственное взаимодействие. Особое внимание также будет уделяться поддержке семей погибших и патриотическому воспитанию молодежи. И, конечно, в центре всех наших планов остаются люди. Пока есть те, кому нужна помощь, мы будем рядом.

Беседовала ОЛЬГА САВЕНКО

ФАКТ

Социальные координаторы работают во всех муниципальных

районах республики и по каждому обращению ведут индивидуальную работу. Нередко люди приходят просто поговорить, поделиться своими переживаниями и планами. Сотрудники центра это доверие, потому что фонд «защитники Отечества» — это, прежде всего, про человеческое отношение. Про то самое «мы рядом».

Беседовала ОЛЬГА САВЕНКО

ФАКТ

Социальные координаторы работают во всех муниципальных

районах республики и по каждому обращению ведут индивидуальную работу. Нередко люди приходят просто поговорить, поделиться своими переживаниями и планами. Сотрудники центра это доверие, потому что фонд «защитники Отечества» — это, прежде всего, про человеческое отношение. Про то самое «мы рядом».

Беседовала ОЛЬГА САВЕНКО

ФАКТ

Социальные координаторы работают во всех муниципальных

районах республики и по каждому обращению ведут индивидуальную работу. Нередко люди приходят просто поговорить, поделиться своими переживаниями и планами. Сотрудники центра это доверие, потому что фонд «защитники Отечества» — это, прежде всего, про человеческое отношение. Про то самое «мы рядом».

Новые горизонты для творчества

Юбилей «Молодой гвардии Единой России» вдохновил молодежь КЧР на свершения

Дата

Школьники и студенты Черкесска приняли участие в форуме, приуроченном к 20-летию образования общественно-политической организации «Молодая гвардия Единой России» — одного из самых крупных движений страны в деле патриотического воспитания и поддержки молодежных инициатив.

Про фейки и этикет

Со дня своего основания 16 ноября 2005 года и до наших дней молодежное крыло «Единой России» является настоящей школой патриотизма для тысяч юношей и девушек, ведь любовь к Родине — это, прежде всего, активная позиция, полезные инициативы, конкретные дела и нацеленность на добрые перемены в обществе. С каждым годом организация не только ширится массово, но и меняется интеллектуально, вовлекая в свои ряды новых энтузиастов.

Мероприятие в честь юбилея проходило в центре выявления и развития талантливых детей «Спутник» г. Черкесска, а средний возраст его участников составлял в основном 17–18 лет. Задумкой организаторов было не только общение с активистами движения, но и вовлечение в него новых энтузиастов, поэтому в числе гостей были учащиеся школ, вузов и учреждений среднего профессионального образования республики.

В самом начале программы мэр Амир Азугов напомнил историю создания организации и привел к «документальному соглашению», дав установку на максимальную вовлеченность и глубину участия в программе форума. А затем главный редактор газеты «День республики» Евгений Кратов прочитал лекцию об этике в информационном поле, проиллюстрировав сложные вопросы создания медиа на примере одной из частей детского сериала «Смешарики». За 6 минут герой мультифильма «Последняя радуга в жизни» дал понять юной аудитории, что процесс создания хорошей газеты — дело труда.

Кстати,

«Молодая гвардия Единой России» — это 89 региональных отделений и 200 000 единомышленников по всей стране. А еще — полезные акции, тысячи добрых дел и возможность для каждого представителя молодежи проявить себя в важном и нужном для всей страны процессе.



Амир Азугов проводит интерактивную коммуникационную игру

кое и непростое. Далее спикер рассказал о принципах работы современных СМИ, борьбе с фейками и об ответственности журналистов за подготовленную информацию. Он призвал молодежь становиться подписчиками и авторами издания.

— У нас выходят много взведенных критических материалов, благодаря которым зачастую решаются какие-то накопленные годами насущные проблемы, — добавил Евгений Владимирович.

Умение коммуницировать

Составлявшаяся вслед за этим интерактивная коммуникационная игра помогла участникам раскрыться и лучше узнать друг друга. Рисуя портреты своих собеседников, ребята задавали важные вопросы о планах на будущее и делились мотивирующими историями. Сначала на бумаге появлялся oval лица, потом глаза, дальше нос, губы... Собеседники менялись, а портреты дополнялись новыми деталями. В заключение каждый получил свой готовый портрет, нарисованный сразу несколькими художниками в силу своих талантов.

Студентка финансово-юридического колледжа Элина Эбзеева отметила, что такой формат знакомства помогает преодолеть отчуждение и установить контакт:

— Классно придумано — когда занимаешься рисованием, проще общаться с человеком, а пока пытаешься его изобразить, не заметно переходить грани отчуждения, и вот человек уже тебе стал в чем-то ближе и понятней, — делится она своими впечатлениями.

Обо всем понемногу

После кофе-паузы министр цифрового развития КЧР Валерий Медведев рассказал о перспективах работы в сфере диджитал и поделился советами по саморазвитию. При этом он отметил важность таких полезных привычек как чтение, зарядка, умение критически воспринимать

информацию, умение благодарить себя и коллег за выполненную работу.

В свою очередь, руководитель ЦУР КЧР Ахмат Аппаков в беседе с молодежью поведал свои истории из студенческих лет с выделением важности работы над самодисциплиной и расширением кругозора. А еще подчеркнул важность грамотного ведения социальных сетей.

В завершение дня состоялась церемония награждения активистов и НКО, а также концертная программа с участием студенческих коллективов и артистов филармонии. Расходились ребята уже вечером окуневшими и вдохновленными. Студент Кирилл Натхин признался, что мероприятие стало для него настоящим праздником

интеллектуального роста, особенно отметив выступление Евгении Кратовой.

Многое из сказанного выступающими позволило мне глубже проникнуть в суть профессии, открыть новые горизонты для личного творчества. Спасибо организаторам за уникальную возможность расширить кругозор и познакомиться с профессионалами своего дела, — говорит Кирилл.

Амир Азугов выразил удовлетворение активностью участников, подчеркнув — чем больше сюрпризов и интересов у «Молодой гвардии», тем больше пользы она может принести обществу. А впереди ребят ждут новые встречи, открытия и большие интересные проекты.

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

Исчезающий вид помощников медицины

Будьте здоровы!

ЭНВЕР БАЙЧОРОВ
главврач Республиканского центра общественного здоровья и медицинской профилактики

Когда микроорганизмы вырабатывают устойчивость из-за мутаций, это может передаваться другим микробам. В результате микробы выживают и размножаются даже под воздействием лекарств, что снижает эффективность стандартных методов лечения и создает угрозу жизни.

Опасное привыкание

Сегодня в линейке антибиотиков более 15 различных групп лекарственных средств, причем не только антибактериальным, но и противогрибковым, противовирусным, противопаразитарным. Подобная широта выбора и расширенный спектр действия помогают эффективно бороться с инфекциями. Но одновременно с доступностью противомикробных средств возникла новая проблема — устойчивость бактерий к антибиотикам, так называемая «лекарственная устойчивость» или «антибиотикорезистентность». Это устойчивость микроорганизмов (бактерий, вирусов, грибков, паразитов) к лекарствам, которые раньше были эффективны для их лечения.

Эта проблема затрагивает каждого человека, так как лишает эффективности антибиотики и другие противомикробные препараты. При этом состояния инфекции труднее поддаются терапии, могут дольше сохраняться и распространяться, а их лечение требует более высоких доз или альтернативных, иногда более токсичных препаратов. Все это приводит к тяжелому течению инфекций, повышенному

Еще больше интересных новостей на сайте denresp.ru

риску осложнений и летального исхода, а также к увеличению затрат на лечение.

Основной причиной антибактериальной резистентности считается необоснованное применение антибиотиков: самостоятельный их назначение, бесконтрольный прием при вирусных инфекциях или преждевременное прекращение курса лечения. Сюда же можно отнести использование неверных дозировок, кратности и продолжительности приема. Пагубную роль играет злоупотребление антибиотиками в животноводстве. Плохую службу несут и обывательские

ции в профилактических целях. Между тем медики категорически против такого назначения, ведь вирусная инфекция не лечится антибиотиками. Да, всегда есть опасение бактериальных осложнений на фоне вирусной инфекции, но профилактический прием антибактериальных препаратов в этом случае эффектива не даст. Об этом следует не забывать.

Опасное заблуждение, что при

сомнениях в бактериальном происхождении инфекции можно назначить малые дозы или укороченный курс антибиотикотерапии. Дозы ниже терапевтических не будут лечить, но могут способствовать развитию резистентности (привыканию) микробов к данному антибактериальному средству, что усложнит дальнейшую терапию.

Зачастую пациенты прекращают прием препарата, когда температура нормализовалась. Это в корне неверно! Если терапия была назначена врачом по строгим показаниям, прерывать курс нельзя. Эффективность антибиотикотерапии оценивается в первые сутки лечения. Если есть положительная динамика, то лечение необходимо продолжить на время, установленное врачом.

Многие умудряются пить антибиотики при вирусной инфек-

Ракурс

Имя Умар Халиновича Ижаев — в последние годы всё чаще встречается в медиапространстве КЧР и не только. Его стихи, проза находят отклик у читателей благодаря вниманию к теме родной земли, памяти, человеческих отношений и ответственности перед своим народом.

Умар Ижаев родился в 1964 году в ауле Ильич Зеленчукского района. Его детство прошло в горном ауле, где всегда было уважение к старшим, труду и слову. И, может быть, именно поэтому с самого раннего возраста в нём поселилась особая гордость — не за себя, а за землю, за народ, за культуру, которую он впитал вместе с молоком матери. В его стихах оживает величие родной земли, в его поступках — глубочайшее уважение к каждому человеку.

Помните, что антибиотики — ценный ресурс, и ответственное использование помогает сохранить их эффективность для будущих поколений.

Многие умудряются пить антибиотики при вирусной инфекции

и антибиотики с антибактериальной активностью. Некоторые из них уже перестали быть эффективной защитой для организма, так как к ним выработалось привыкание микроорганизмов. Ученые работают над изобретением новых препаратов, но это требует времени.

ФАКТ

На сегодня в мире не так уж много средств с антибактериальной активностью. Некоторые из них уже перестали быть эффективной защитой для организма, так как к ним выработалось привыкание микроорганизмов. Ученые работают над изобретением новых препаратов, но это требует времени.

Село Архыз: позитивные изменения налицо

Акцент

По итогам прошлого года Карабаево-Черкесия по темпам развития туризма заняла первое место в Северо-Кавказском федеральном округе и тринадцатое в России. Все сезонный курорт «Архыз» стал флагманом СКФО и по развитию особых экономических зон — за 13 лет сюда было привлечено более 14 млрд рублей инвестиций.

Горнолыжный курорт республики стремительно преобразился — только за последнее время здесь было построено 6 новых гостиниц, открыта новая канатная дорога «Обрыва», которая в летний период поднимает туристов на высоту 3030 метров. Всего же на курорте работают 9 канатных дорог и 27 километров качественных трасс различного уровня сложности. Неудивительно, что в 2024 году турпоток сюда впервые превысил планку в 1 миллион человек.

Преображается и само село Архыз, где останавливаются большинство туристов — недавно здесь открылся спортивный комплекс, в котором работают различные секции, а вслед за ним и Дом культуры, в котором с удовольствием занимаются местные ребята.

— К нам приходят школьники, и дошкольники. Ходят даже по выходным, — улыбается директор Мадина Шаманова.

— Для малышей работает «Развивай-ка» — мы учим их читать, писать, делать несложные поделки. Для ребят постарше в Доме культуры есть кружки танцевальные, бисероплетения. Мы

встретить практически на каждом пригрозе.

— На данный момент мы работаем с региональным оператором ООО «Глобус». У нас санитарный день — четверг, в этот день они приезжают и собирают пакетированный мусор в частном секторе. Гостевые дома, гостиницы Архыза заключают договор и вывозят мусор индивидуально, по своему графику. Если у нас проходит субботники, «Глобус» приезжает дополнительно и вывозит мусор, который мы собирали всем селом, — рассказывает Людмила Карабашева.

— Так что сейчас проблем с мусором у нас нет. Это же подтверждают и местные жители: пенсионерка Фатима Батчаша и председатель Совета старейшин села Архыз Салых Текеев.

— Еще несколько лет назад в Архызе не хватало мусорных контейнеров, мы не знали, куда мусор девать. Сейчас чистое и мусорное дело — это складывается в мешки, каждый четверг к нам приезжает мусоровоз и забирает его, — говорят старики.

То, что в Архызе чисто, подтверждают и туристы. Алекс

Преображается и само село Архыз, где останавливаются большинство туристов

сандр Морозов живет в Ставрополе, практически каждый месяц приезжает с семьей на выходные в Карабаево-Черкесию. Очень любит наш Архыз, изучил его вдоль и поперек.

— Летом мы с детьми обязательно поднимаемся на Софийские или Дукканские озера, в этом году покорили пик Динника. Заметили, что постепенно в Архызе становится чище, исчез бесконечный мусор, который мы видели практически не нравится эта идея.

Несмотря на наступившие холода, в селе Архыз вовсю идут работы по благоустройству населенного пункта.

— Мы рады, что с каждым годом к нам едет все больше туристов — это и новые рабочие места, подчеркнув — чем больше сюрпризов и интересов у «Молодой гвардии», тем больше пользы она может принести обществу. А впереди ребят ждут новые встречи, открытия и большие интересные проекты.

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

В планах администрации не только обустройство центральной части — разработан генеральный мастер-план, согласно которому такие же изменения произойдут во всем Архызе: улицы села заасфальтируют, на них появятся современные освещение и уютные лавочки. Сейчас работы кипят неподалеку от моста через реку Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

ДОБАВИМ

В планах администрации не только обустройство центральной части — разработан генеральный мастер-план, согласно которому такие же изменения произойдут во всем Архызе: улицы села заасфальтируют, на них появятся современные освещение и уютные лавочки.

Сейчас работы кипят неподалеку от моста через реку Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

Сейчас работы кипят неподалеку от моста через реку Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

Большой Зеленчук, который ведет в сторону национального парка. Здесь проходят популярные маршруты к озеру Любви и Казачьему водораду. Для туристов прокладывают современные тротуары, обустраивают пешеходную зону.

Большой Зеленчук, который ведет в сторон

